

市人大来我县调研《阜新市防沙治沙条例》和《阜新市草原保护条例》实施准备情况

本报讯（记者 潘佳慧 李司佳）10月15日，市人大环资委、市财政局、市林业和草原局、市自然资源局等相关部门负责人组成调研组来我县调研《阜新市防沙治沙条例》和《阜新市草原保护条例》的实施准备情况。我县相关部门负责人陪同调研。

在阜新镇巴扎兰草原保护地，调研组一行详细了解了我县开展植树造林种草、实施防沙治沙工程、预防土地沙化、森林草原保护等情况。听取了县政府关于《阜新市防沙治沙条例》和《阜新市草原保护条例》实施准备情况的汇报。

调研组一行对我县关于《阜新市防

沙治沙条例》和《阜新市草原保护条例》实施准备情况给予充分肯定，希望各部门、各单位要形成合力，积极开展内容丰富、形式多样的《条例》实施宣传活动，继续对《条例》进行宣讲解读，不断增强群众的防沙治沙和草原保护的意识，促进经济和社会可持续发展。

全县特教教师培训启动仪式暨特殊儿童应用行为分析法培训会召开

关爱特殊儿童 提升特教教师专业素质

本报讯（记者 潘佳慧 张彪）10月16日，全县特教教师培训启动仪式暨特殊儿童应用行为分析法培训会在县启智学校召开。市、县教育服务中心、县教育局、县残联等相关部门负责人参加会议。

与会人员共同参观了启智学校的蒙台梭利教室、音乐室等校园环境建设情况，并通过微信面对面建群的方式加强沟通交流。

启动仪式后，邀请阜新星舟培训机构老师为与会人员授课。授课内容包

括常见特殊需要儿童疾病类型、儿童感觉统合的基本介绍、应用行为分析简介及康复教育的理念等。

这次培训让特教工作者深受鼓舞，大家纷纷表示，将用专业知识武装自己，以仁爱之心做好特殊教育工作。

以更大魄力在更高起点上推进改革开放 在全面建设社会主义现代化国家新征程中走在全国前列创造新的辉煌

（上接一版）

随后，习近平步行穿过广济桥畔的广济门，沿石阶登上广济楼。在楼上展厅里，习近平察看潮州非遗文化作品，观看非遗项目传承人代表的现场制作演示，并同他们亲切交流，了解潮州传统技艺传承情况。习近平指出，潮州文化具有鲜明的地域特色，是岭南文化的重要组成部分，是中华文化的重要支脉。以潮绣、潮瓷、潮雕、潮塑、潮剧和工夫茶、潮州菜等为代表的潮州非物质文化遗产，是中华文化的瑰宝。要加强非物质文化遗产保护和传承，积极培养传承人，让非物质文化遗产绽放出更加迷人的光彩。

习近平来到二层檐廊，举目远眺，韩江水阔，长桥卧波。在听取广济楼历史和古城修复保护情况汇报后，习近平强调，包括广济桥、广济楼在内的潮州古城比较完好地保留了下来，实属难得，弥足珍贵。在改造老城、开发新城过程中，要保护好城市历史文化遗产，延续城市文脉，使历史和当代相得益彰。

牌坊街是潮州市的文化地标之一，23座古牌坊连接起51条古街巷。习近平沿街步行，了解潮州市修复保护历史文化街区、打造优秀传统文化集聚地等情况，并走进街边商铺，同店员、顾客热情交谈，向他们询问复工复产怎么样、生产生活还有什么困难等。习近平指出，当前我国疫情防控取得重大战略成果，经济社会正常秩序基本恢复，但外防输入、内防反弹压力还很大。要继续严格执行各项常态化疫情防控措施，为最终战胜疫情而共同努力。

沿街挤满了闻讯赶来的群众，大家欢呼“总书记好！”“总书记辛苦了！”习近平频频向大家挥手致意。他亲切地对大家说，潮州历史悠久、人文荟萃，是国家历史文化名城，很多人都慕名前来参观旅游。要保护好具有历史文化价值的老城区，彰显城市特色，增强文化旅游内涵，让人们受到更多教育。40多年前我来过潮州，今天再次来到这里，看到潮州发展欣欣向荣，感到很欣慰。希望潮州广大干部群众抓住机遇，乘势而上，起而行之，把潮州建设得更加美丽！

离开牌坊街，习近平来到潮州三环（集团）股份有限公司调研。50年

来，这家企业坚持自主创新，不断推动产业升级，在电子元件、先进材料研发和生产上走在行业前列，一些产品产销量位居全球前列。疫情期间，企业在坚持严格疫情防控的同时，积极复工复产，产销量实现了逆势上扬。在公司展厅，习近平察看特色产品展示，详细询问产品应用、技术优势、市场销售等。他还走进实验室和生产车间，了解企业坚持自主创新、推动传统制造业转型升级以及开拓国内市场等情况。习近平强调，自主创新是增强企业核心竞争力、实现企业高质量发展的必由之路。希望你们聚焦国内短板产品，在自主研发上加倍努力，掌握更多核心技术、前沿技术，增强企业竞争和发展能力。

13日下午，习近平来到汕头市小公园开埠区考察调研。汕头自1860年开埠以来，见证了列强侵略中国的屈辱历史，也见证了改革开放以来经济特区的发展历程。习近平走进汕头开埠文化陈列馆，了解汕头开埠历史和经济特区发展成就，听取汕头市下一步发展规划情况汇报。习近平指出，汕头经济特区是改革开放后最早建立的经济特区之一。新时代改革开放的内涵、条件、要求同过去相比有很大不同。希望汕头深入调查研究，认真思考谋划，拿出能够真正解决问题的思路和举措来，路子对了，就要以功成不必在我的境界，久久为功。要充分利用建设粤港澳大湾区、共建“一带一路”等重大机遇，找准定位，扬长避短，以更大魄力、在更高起点上推进改革开放，在新时代经济特区建设中迎头赶上。

随后，习近平参观了具有潮汕侨乡特色的侨批文物馆。过去很长一段时间，海外华侨通过民间渠道将连带家书或简单附言的汇款凭证寄回国，这些“侨批”成为研究近代华侨史

的珍贵档案。习近平听取侨批历史和潮汕华侨文化介绍。他强调，“侨批”记载了老一辈海外侨胞艰难的创业史和浓厚的家国情怀，也是中华民族讲信誉、守承诺的重要体现。要保护好这些“侨批”文物，加强研究，教育引导人们不忘近代我国经历的屈辱史和老一辈侨胞艰难的创业史，并推动全社会加强诚信建设。潮汕地区是我国著名侨乡。汕头经济特区要根据新的实际做好“侨”的文章，加强海外华侨工作，引导和激励他们在支持和参与祖国现代化建设、弘扬中华文化、促进祖国和平统一、密切中外交流合作等方面发挥更大作用。

汕头小公园开埠区，是目前我国保存最完好的开埠区之一。呈环形放射状格局的街道上，建有大片骑楼群。习近平步行察看街区风貌，听取当地开展开埠区修复改造、推进历史文化街区保育活化等情况介绍。习近平强调，现在我国经济社会发展很快，城市建设日新月异。越是这样越要加强历史文化街区保护，在加强保护的前提下开展城市基础设施建设，有机融入现代生活气息，让古老城市焕发新的活力。要引导人们认识到汕头经济特区的今天来之不易，从中感悟党的领导和我国社会主义制度的显著优越性，坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信。

当地群众和游客们见到总书记来了，争相围拢上来向总书记问好。习近平祝大家生活愉快、健康幸福。他指出，我国改革开放和经济特区的建设同大批心系乡梓、心系祖国的华侨是分不开的。我们即将全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程，向第二个百年奋斗目标进军。到本世纪中叶把我国建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国，是海内外全体中华儿女的共同心愿。今年是经济特区建立40周年，我特地来汕头经济特区考察调研，就是要向国内外宣示，中国共产党领导中国人民将坚定不移走改革开放道路，奋发有为推进社会主义现代化建设，锲而不舍实现中华民族伟大复兴的中国梦。希望乡亲们携手努力，共同奋斗！

丁薛祥、刘鹤、陈希、何立峰和中央有关部门负责同志陪同考察。

走向我们的小康生活

第二届阜新市秋季农特产品展销会上

第一书记变身“卖货郎” 线上线下推销忙

本报记者 李司佳 王美娟

10月16日是第二届阜新市秋季农特产品展销会的第二天，第一书记展销台前“人山人海”，前来咨询农特产品信息的人络绎不绝。

“来呀，大家看看卧凤沟乡的红薯，我是第一书记，我保证咱们的红薯都是绿色的，上的农家肥，无污染。”卧凤沟乡公营子村驻村第一书记王文方正卖力地推销着他们村的红薯。

在本届农特产品展销会上，有不少像王文方这样的来自我县各乡镇的驻村第一书记，纷纷带着各村的特色农产品亮相展销会。活动现场，第一书记们变身“推销员”，积极推介本村的果蔬粮油、酒品饮料等特色农产品，帮助村民拓宽农产品销路，助力村民增收致富。

新民镇革命村驻村第一书记于勇带来村里自制的豆油和白酒参展。因为品质好、价格实惠，豆油和白酒很受市民欢迎。他介绍，“这个展销会很有意义，我们村参展的豆油和白酒销量都很好，达到了我们产品宣传、销售的目的。”

本届农特产品展销会还推出实物、线上、直播可视等推销模式。第一书记们纷纷化身“网红”为阜新地区的农特产品代言，使当地许多鲜为人知的农特产品通过网络畅销全国。记者看到，“阜新在线”旗下社区电商扶贫平台——红豆团携手第一书记正在网上直播推销我县的小米。“我们这个产自阜蒙县化石戈的驼谷小米，是辽宁省著名商标，是全国畅销的有绿标的产品，所有证照齐全……”在第一书记的推介下，不少粉丝纷纷下单购买小米。

这次农特产品展销会，搭建了乡村农特产品的营销“直通车”，通过“线上+线下”双渠道联动营销模式，让更多农特产品扩大销售渠道。驻村“第一书记”做农产品代言，进一步连接了小农户与大市场之间的联系，对促进产业富民、打赢脱贫攻坚战起到了积极作用。

无偿献血 情暖人间

奉献一份爱心 让世界更美好



绿水青山 就是金山银山

